

Пролетарии всех стран, соединяйтесь!

ЗАУГОЛЬ

Орган Осинниковского ГК ВКП(б)
и горсовета депутатов трудящихся

Год
издания
16-й

№ 35 (1829)

ЧЕТВЕРГ, 18 марта 1948 г.

Цена 20 к.

Не медлить с подготовкой шахт к весеннему паводку

Весенний период трудный для работников угольной промышленности. С началом половодья значительно усложняется работа наших шахт. И если своевременно не подготовиться к этому периоду, во всеоружии не встретить паводок, обильные потоки весенних вод могут парализовать работу в подземных выработках, нанести большой ущерб шахтам.

Хозяйственное и техническое руководство наших шахт и треста в этом году должно особенно серьезно отнести к подготовке к паводку. Нынешняя зима была обильна снегопадами. Дружное таяние снега, естественно, вызовет большие разливы воды. Следует ориентироваться на то, что в нынешнем году будет быстрое снеготаяние. Учитывая все это, хозяйственники и инженеры должны лучше прошлых лет провести подготовку шахт к весне.

На наших шахтах давно составлены графики работ по подготовке водоотливного оборудования и всех других средств, предусмотренных для отражения вод и обеспечения бесперебойной угледобычи. Часть этих больших работ в ряде мест произведена. Однако общее положение с подготовкой всех наших шахт к весне на сегодняшний день тревожное. Явно неудовлетворительно идет подготовка к отражению весенних вод на «Капитальной».

На шахте «Капитальная» предстоит очень многое сделать, чтобы обеспечить нормальную работу предприятий в весенний период. Судя по тому, как здесь идет подготовительная работа, можно подумать, что начальник т. Дедюхин и главный инженер т. Харитонов, механик т. Котенко предполагают, что нынче вообще не предвидится никакого паводка и даже снеготаяния. График работы по подготовке шахты к весне ими на сегодня выполнен всего на 15—20 процентов. Десятки мероприятий должны быть проведены к 10 марта, но они сорваны. Также сорваны многие мероприятия, намеченные к 15 марта. Создалась прямая угроза срыва своевременного выполнения и остальных мероприятий, которым намечены более поздние сроки.

Срыв мероприятий на шахте «Капитальная» объясняется тем, что здесь многие инженеры и механики несерьезно относятся к подготовке шахт к весне. Наш рудник должен во всеоружии встретить разлив весенних вод.

Лучшая строительная бригада

В соревновании за досрочное выполнение годового плана жилищного строительства высоких производственных показателей достигают плотники бригады т. Мешкова (строительный участок шахты № 10). В феврале они выполнили свое задание на 116 проц.

За работу в феврале на-днях бригаде вручено переходящее

Повседневно и настойчиво добиваться выполнения обязательств в соревновании!

СЛЕТ СТАХАНОВЦЕВ ГОРОДА

Присуждение осинниковским горнякам звания лучших в Кузбассе

Областное жюри за лучшее выполнение взятых обязательств в феврале постановило

Сохранить звание:

Лучший врубмашинист Кузбасса — т. Нелюбову М. А. (участок № 6 шахты № 4, треста «Молотовуголь»), выполнившему норму выработки на 236 проц.

Присудить звание:

Лучший проходчик Кузбасса — т. Бессстрашному И. А. (участок № 3 шахты № 10), выполнившему норму выработки на 356 проц.

Лучший навалоотбойщик Кузбасса — т. Кузнецкову Н. А. (участок № 3 шахты «Капитальная»), выполнившему норму выработки на 248 проц.

Лучший электрослесарь Кузбасса — т. Загоруй А. К. (участок № 1 шахты «Капитальная»), обеспечившему безаварийную работу механизмов и выполнение плана добычи угля на 134,8 проц.

ДЕРЖАТ СЛОВО

Прошла первая половина марта. Многие коллективы участков рудника за 15 дней выполнили и перевыполнили свои мартовские обязательства.

К таким в первую очередь относятся участки №№ 5 и 11 шахты «Капитальная», которыми руководят тт. Остриков и Маключенко. Оба коллектива работают на уровне 125 процентов и являются соперниками за получение звания лучших.

Хорошо справляется с обязательствами участок № 6 шахты № 4 (нач. т. Бауков). Коллектив выполнил полумесячное задание на 114,9 проц.

За ним идут коллективы участков № 6 шахты № 10 (нач. т. Титаренко) и № 5 шахты № 9 (нач. т. Прокопенко), выполнившие план соответственно на 113,5 и 107 проц.

Подготовка шахт к весне должна быть в центре внимания всей общественности рудника. Следует довести до каждого шахтера намеченные мероприятия. Бригады и рабочие, занятые на подготовке шахтного хозяйства к паводку, должны бесперебойно обеспечиваться всем необходимым, разумно дождеванием организовываться их труд.

Партийные организации обязаны усилить свой контроль деятельности администрации. Нельзя допустить, чтобы нормальный ход угледобычи был поставлен под удар в результате неравивого отношения хозяйственников и технических руководителей.

Наш рудник должен во всеоружии встретить разлив весенних вод.

КОМАНДИРЫ ПРОИЗВОДСТВА НЕ БЕСПОКОЯТСЯ

Наш участок является самым отстающим на шахте № 9. За полмесяца он задолжал 264 тонны угля. Все дело в том, что руководители участка у нас плохо организуют труд горняков, неправильно расставляют людей. Где может работать один — туда посылают двоих и не создают им условий.

9 марта, например, я со своим учеником т. Мешковым в первую смену получил наряд работать по проходке просеки. Для того, чтобы только выполнить на двоих норму выработки, нужно как минимум произвести две отвалки забоя. Однако нам только в

конце смены удалось отвалить один раз, несмотря на то, что на смене было два запалщика.

В этот день мы дали ухода 1 метр, выполнили нормы только на 50 процентов. Так у нас бывает почти каждый день. Медленное подвигание парезных забоев на участке резко ограничается на выполнении плана добычи угля, страдает заработка рабочих. Об этом, однако, мало беспокоится наши горные мастера и начальник участка т. Клинов.

Е. Атимасов,
забойщик участка № 1
шахты № 9.

Вторая сессия Верховного Совета РСФСР

13 марта в Москве, в Большом Кремлевском дворце состоялось заключительное, пятое заседание Верховного Совета РСФСР. Продолжалось обсуждение государственного бюджета РСФСР на 1948 год.

По окончании прений Верховный Совет РСФСР заслушал заключительное слово докладчика — министра финансов РСФСР — депутата Сафонова А. М.

Затем Верховный Совет РСФСР единогласно утверждает государственный бюджет РСФСР на 1948 год. Государственный бюджет РСФСР утвержден по доходам в сумме 49.819,3 млн. рублей и по расходам — 49.172,6 млн. рублей с превышением доходов над расходами в сумме 466,7 тыс. рублей.

По второму вопросу о внесении изменений в текст Конституции РСФСР — с докладом выступил председатель редакционной комиссии депутат Бахмурин П. Б.

Верховным Советом СССР 25 января 1947 года был принят закон об изменении и дополнении текста Конституции СССР. Из

этого закона вытекает необходимость внесения соответствующих изменений и дополнений в текст Конституции Российской Федерации. Верховный Совет Российской Республики принял ряд законодательных актов, требующих также внесения необходимых изменений и дополнений в отдельные статьи Конституции РСФСР.

Принимается решение — принять по докладу редакционной комиссии не открывать, а приступить к голосованию закона об изменениях и дополнениях текста Конституции (основного Закона) РСФСР. Закон единогласно принимается по статьям, а затем в целом.

Далее Верховный Совет РСФСР переходит к последнему пункту порядка дня — утверждению Указов Президиума Верховного Совета РСФСР. С докладом выступил секретарь Президиума Верховного Совета РСФСР депутат Бахмурин П. Б. Он сообщил, что Президиум Верховного Совета РСФСР освободил т. Д. Д. Дегтяря от обязанностей зам.

Председателя Совета Министров республики и Председателя Госплана РСФСР в связи с переходом его на другую работу, а также т. А. Г. Калашникова от обязанностей министров промышленности РСФСР.

Верховный Совет РСФСР единогласно утвердил Указы Президиума Верховного Совета РСФСР:

«О внесении изменений в кодекс закона о браке, семье, и опеке РСФСР»;

«О признании утратившими силу статей 84-А, 86-Б и пункта «А» ст. 193-25 уголовного кодекса РСФСР»;

«О назначении т. Прокофьева А. М. заместителем Председателя Совета Министров РСФСР»;

«О назначении министром лесного хозяйства РСФСР Петрова Т. А.; министром местной топливной промышленности — т. Беляева В. П.; министром просвещения РСФСР — Вознесенского А. А.»

На этом вторая сессия Верховного Совета РСФСР закончила свою работу.

В помощь пропагандисту

К 50-ЛЕТИЮ ПЕРВОГО СЪЕЗДА РСДРП

1 (13) марта 1898 года в небольшом деревянном домике на Захарьинской улице города Минска собралось девять социал-демократов. Скрываясь от жестоких преследований сатрапов самодержавия, они заседали тайно, не вели записей и протоколов и торопились, словно предчувствуя, что скоро окажутся за железными решетками царских тюрем. Это был первый съезд РСДРП. Он сыграл большую революционно-пропагандистскую роль в борьбе за создание нашей партии.

Первый съезд РСДРП завершил важный этап в развитии русской социал-демократии. Этот этап начался с создания петербургского «Союза борьбы за освобождение рабочего класса». «Союз борьбы», организованный Лениным, не был обычной марксистской группой, каких было немало в России начала 90-х годов. Он был зародышем революционной марксистской партии.

И если в первый период, обнимавший около 10 лет (1884—1894 гг.), русская социал-демократия существовала как теоретическое течение, как политическая программа, то с 1895 года, со времени образования «Союза борьбы», она выступила, «как общественное движение, как подъем народных масс, как политическая партия» (Ленин).

«Союз борьбы» был прообразом революционной партии пролетариата, призванной решить величайшие исторические задачи свержения царизма и капитализма. Он умело сочетал политическую и экономическую борьбу. Он развернул не только пропаганду, но и массовую агитацию и руководил мощным стачечным движением, поднявшимся на предприятиях Петербурга. «Союз борьбы» впервые соединил социализм с рабочим движением.

Деятельность «Союза борьбы» не могла ограничиться одним Петербургом. Опираясь на опыт петербургского «Союза борьбы», Ленинставил задачу—создать единую российскую социал-демократическую рабочую партию. Упорно и настойчиво Ленин подготовил решение этой задачи, подготавляя и по линии идеиной и по линии организационной. Ленин налаживал связи с местными социал-демократическими группами. Он считал, что если «Союз борьбы» охватит своим влиянием важнейшие центры рабочего движения в России, то союз превратится в крупнейший политический фактор современной России.

Но как охватить единым влиянием разрозненные социал-демократические организации этих центров и сплотить их идеино и организационно? Это можно было сделать с помощью общерусской политической газеты. Так считал Ленин не только в 1900 году, когда организовалась «Искра» но и в середине 90-х годов, в период существования «Союза борьбы». Еще в то время были предприняты практические шаги в этом направлении. Петербургский «Союз борьбы» подготовил к

печати номер газеты «Рабочее дело». В нем предполагалось поместить статьи Ленина и ряд корреспонденций из Петербурга, Ярославля и других городов. Это была первая попытка создать общерусскую политическую газету.

Но газета, подготовленная Лениным, так и не увидела света. В ночь на 9 декабря 1895 года царские жандармы совершили налет на петербургский «Союз борьбы» и арестовали его основных руководителей. Вместе с другими доку-

ментами они захватили материа-

лы первого номера газеты «Ра-

бочее дело».

Стены царской тюрьмы отде- лили Ленина от внешнего мира. Но он продолжал и из тюрьмы руководить работой «Союза борьбы» и делом создания партии. Всякой партии необходимо прежде всего определить свои конечные и ближайшие цели, необходимо выработать свою программу. Находясь в тюрьме, Ленин составил проект программы социал-демократиче- ской партии и подробное объясне- ние этой программы.

В проекте программы социал-демократической партии Ленин четко определил ее конечные цели, ближайшие задачи и практиче- ские требования. Какова конечная цель социал-демократической партии? Ее конечной целью является «унижение частной собственности на средства производства и на этой основе ликвидация эксплуатации человека человеком».

Ленин подчеркивал, что главным препятствием в борьбе за осуществление этой цели является самодержавие. Устранение его и достижение политической свободы есть поэтому самое на-

сущнее дело рабочих. «Борьба русского рабочего класса за свое освобождение, — писал Ленин в проекте программы, — есть борьба политическая, и первой задачей ее является достижение политической свободы».

Особенно большое значение в борьбе за создание партии имела работа Ленина «Задачи русских социал-демократов». Ленин написал ее в конце 1897 года в далекой сибирской ссылке. Но каким глубоким пониманием насущных задач российского пролетариата и его партии пронизана каждая строка этой ленинской работы! На первый план в ней выдвинуты вопросы

практической деятельности социал-демократов, вопросы их политической программы, приемов их деятельности, их тактики, ибо теоретические воззрения социал-демократов к этому времени были уже достаточно ясны.

Работа Ленина «Задачи русских социал-демократов» опре- деляла практические задачи и тактику революционной партии пролетариата и заканчивалась пламенным призывом к ее орга- низации: «Итак, за работу же, товарищи! — писал Ленин. — Не будем терять дорогое времена! Русским социал-демократам предстоит масса дела по удовлетворе- нию вопросов пробуждающегося пролетариата, по организации рабочего движения, по укрепле- нию революционных групп и их взаимной связи, по снабже- нию рабочих пропагандистской и агитационной литературой, по объединению разбросанных по всем концам России рабочих кружков и социал-демократиче- ских групп в единую социал-демократическую рабочую пар-

тию!» (Соч., т. II, изд. 4-е, стр. 322—323).

Огромную роль в решении этих задач сыграл товарищ Сталин. Еще в период учебы он начал свою революционную деятельность, руководя марксист- скими кружками. В 1898 году товарищ Сталин вступил в гру- зинскую группу «Месамедаси». Вместе с Цулукидзе и Кецховели он возглавил революционное меньшинство этой группы и решительно выступал против оппортунистов. Товарищ Сталин по примеру Ленина осуществлял соединение социализма с рабочим движением и боролся за создание революционной социал-демократической рабочей партии в России.

II.

Задача создания единой социал-демократической партии к этому времени уже назрела. По примеру петербургского «Союза борьбы» рабочие кружки объединились в такие же союзы во многих других городах страны. Все острее выдвигался вопрос о слиянии их в единую социал-демократическую партию России. Здесь были четыре представителя Союзов борьбы: петербургского, московского, киевского, екатеринославского, представители «Рабочей газеты» и еврейского рабочего союза «Бунд». Они единодушно пришли к важнейшему решению съезда слить все местные Союзы борьбы за

циал-демократической партии, переживал тяжелый кризис. После ареста Ленина и его соратников «Союз борьбы» ослаб, его кадры обновились, руководство перешло в руки «молодых», которые, став на позиции эко-номистов, не понимали, что важнейшей задачей является упроче-ние союза как организации ре-волюционеров и создание на этой основе единой революционной партии российского пролетариата.

Созыв представителей социал-демократических организаций России осуществили киевские товарищи. В 1897 году киев-ский «Союз борьбы» приступил к изданию общерусской «Рабо-чей газеты», которая провозгла-силась необходимостью создания социал-демократической партии в России. «Рабочая газета» пи-сала, что наступает пора, когда «русские рабочие, выступая как объединенная сила, как партия, должны развернуть свое знамя, должны показать своим друзьям и врагам, кто они, к каким целям они стремятся и какими средствами пользуются для достижения этих целей».

Какое же знамя будет раз- веваться над русским рабочим движением? Конечно, то самое знамя, на котором великие учи-тели рабочих Маркс и Энгельс начертали слова: «Пролетарии всех стран, соединяйтесь!». Рус-ская рабочая партия будет пар-тией социал-демократической. Развернув знамя социал-демократии, русские рабочие пока-жут, что «они стремятся не только к частным улучшениям своего положения, не только к увеличению заработной платы, сокращению рабочего дня, введению страхования рабочих, не только к приобретению полити-ческих прав, но что их конеч-ной целью является полное пре-реустройство общества на со-циалистических началах».

И вот 50 лет назад по приглашению группы «Рабочей газеты» социал-демократы из раз-ных городов страны собрались в Минске, чтобы создать социал-демократическую партию России.

Здесь были четыре представите-ля Союзов борьбы: петербург- ского, московского, киевского, екатеринославского, представите-ли «Рабочей газеты» и ев-рейского рабочего союза «Бунд». Они единодушно пришли к важнейшему решению съезда слить все местные Союзы борьбы за

освобождение рабочего класса в единую социал-демократическую партию.

Первый съезд назвал социал-демократическую партию не русской, а российской. Это означало, что социал-демократы против национальных перегородок, которые воздвигало пар-ское самодержавие между на-родами России. Как отмечал товарищ Сталин, социал-демократия хотела показать этим, «что она под своим знаменем будет собирать не только рус-ских пролетариев, но и пролета-риев всех национальностей России, и, следовательно, она примет все меры для уничи-ожения воздвигнутых между на-ми национальных перего-родок» (Соч., т. I, стр. 42). Делегаты первого съезда удели-ли большое внимание вопросам организационного построения партии. Однако решения, принятые съездом по этому вопросу, не соответствовали задачам соз-дания единой революционной партии пролетариата. Было признано, что высшим органом партии является съезд, а исполнительным органом — центральный комитет. Но наряду с этим съезд предоставил очень широкую автономию местным орга-низациям. Местным комите-там давалось право выполнять постановления ЦК в той форме, которую они найдут более под-ходящей по местным условиям, а в исключительных случаях вовсе отказываться от выполнения требований ЦК.

При таком построении пар-тия не могла быть единым орга-низованным целым, не могла руководить борьбой рабоче-го класса. Как отмечает «Крат-кий курс истории ВКП(б)», «партия только в том случае может руководить практической борьбой рабочего класса и направлять его к одной цели, если все ее члены будут орга-низованы в единый общий отряд, спаянный единствоом во-ли, единствоом действий, един-ствоом дисциплины».

(Окончание следует)

Торжественное празднование 100-летия Венгерской революции

Венгерский народ торжествен-но отмечает 100-летие Венгерской революции 1848 года. По всей стране проходят массовые митинги и манифестиции.

На празднование в Венгрию прибыли делегации ряда стран.

На торжественном заседании парламента по случаю 100-ле-тия годовщины Венгерской ре-волюции с приветственной речью выступил глава Советской де-легации, заместитель предсе-дателя Совета Министров СССР, Маршал Советского Союза К. Е. Ворошилов. Депутаты и гости устроили тов. Ворошило-ву бурную овацию. Долго раз-давались приветственные воз-гласы в честь К. Е. Ворошило-ва, в честь Советского Прави-тельства и его главы Генералис-симуса И. В. Сталина, в честь Советской Армии — освободительницы. (ТАСС).

Ответственный редактор
Д. МОЛОКОВ.

Страна отмечает 50-летие первого съезда РСДРП

Страна широко отмечает 50-летие первого съезда РСДРП. В городах и селах, на предприятиях и в учреждениях проводятся лекции и доклады, устраиваются выставки, посвященные этой знаменательной дате. На выставках, в центре главных стендов — портреты великих организаторов и создателей большевистской партии В. И. Ленина и И. В. Сталина. Привлекает внимание выдержка из «Краткого курса истории ВКП(б)»:

«Съезд в своих решениях и в «Манифесте» провозгласил создание Российской социал-де-

мократической рабочей партии. В формальном акте, сыгравшем большую революционно-пропагандистскую роль, состояло значение I съезда РСДРП».

* * *

В Минске, на Советской улице до самой войны бережно ох-ранялся исторический домик, где проводил работу первый съезд партии.

В годы советской власти этот ис-

торический домик был превращен в музей, в котором сохранялись в качестве экспонатов мебель, документы, фотографии и пр. Они отображали историю боль-

шевистской партии, рассказы-вали о революционном движе-нии в России.

Немецкие захватчики пол-ностью уничтожили этот домик-музей, сожгли все его ценные экспонаты.

Теперь домик заново восста-новлен. Воспроизведена его ста-ринная архитектура и внутрен-ния отделка. Реставрирована и

та угловая комната, где прохо-дила работа съезда. В ближай-шие дни здесь вновь откры-вается музей.

(ТАСС).